
        <고1 수학(상) 중간고사 객관식 정답 및 서술형 채점 기준>

<객관식 정답>

<서술형 채점 기준>

1. ≤ 일 때, 에 대한 이차방정식     이 실수해를 가지지 않음을 보이시오. [4

점]

≠     경우 나눠서 정확히 풀어야 4점

단순 계산 실수가 있고 논리는 맞으면 1점

 그 외의 경우 모두 0점

2. 복소수  (≠  ≠ )이 삼차방정식

    의 한 근일 때, 와 의 관계식을 중 만 사용하여 나타내고, 그 과정을 

서술하시오. (는 실수)[6점]

두 근    [2점, 각 1점]

          [2점, 각 1점]

  


  [2점]

3. 복소수 에 대해 



와 



가 모두 실수일 때, 최고차항의 계수가 1이고 계수가 

모두 실수이고 한 근이   인 에 대한 이차방정식을 작성하고, 그 과정을 서술하시

오. [7점]

(단, 는 의 켤레복소수)

    [3점, 각 1.5점],  ≠ 언급 없으면 각 경우 –0.5점

작성 방정식 두 근의 합: -5, 두 근의 곱: 7[3점, 각 1.5점]

    [1점]



4. ≤ ≤  에서       의 최솟값이 일 때, 값을 모두 구하고, 그 과

정을 서술하시오. [6점]

≥     [2점]

≤    인 경우 없음[2점]

 ≤    


[2점]

5.  에 대한 연립이차방정식 
     

    
가 오직 서로 다른 두 쌍의 해를 가질 

때, 모든 실수 값의 합은 이다. 의 값을 구하고, 그 과정을 서술하시오. [8점]

        

  인 경우    이므로 네 쌍의 해를 가져 모순[2점, 모순만 적으면 1점]

≠ 일 때,         [2점, 조건 없이 판별식 쓰면 –1점]

  인 경우       ≠ 이므로 모순[2점, 모순만 적으면 1점]

≠ 일 때,   


   [2점]

임의로  로 양변을 나눈 경우, -1점

6.         에 대해 물음에 답하시오. [8점]

(1)   일 때, 세 변의 길이가      인 삼각형의 모양을 결정하고 과정을 

서술하시오. [3점]

식 인수분해 후 완전제곱꼴의 합[1점, 각 0.5점],     [1점], 정삼각형[1점]

(2) 서로 다른 세 복소수   가 

 


 


를 만족할 때, 


의 값을 구하고, 그 과

정을 서술하시오. [5점]




 


 


 라 하면   이므로[1.5점]

는 각각   의 서로 다른 세 근에 k배를 한 것 중 각각 하나[2.5점](k배 없으면 –1

점, 순서 교환 없으면 –0.5점)

답 0[1점]


